

Не сотрутся в памяти добрые дела

Из выступления на празднике в честь 60-летия нашего района
главы районной администрации П. П. Пасова

Дорогие, уважаемые товарищи, земляки, гости района! Сегодня мы отмечаем 60-летие Чебулинского района. Наш район является чисто сельскохозяйственным и совсем небольшой частью индустриального Кузбасса, большой России.

60 лет. Это много и мало, это пройденные годы большой истории, истории многих поколений чебулинцев. Всех нас связывает одна нить ратных трудовых дел во имя жизни на Земле, во имя процветания нашего замечательного Чебулинского края.

Территория нашего района граничит с нашими соседями — Тисульским, Тьжинским, Мариинским, Ижморским, Кемеровским, Крайновским районами, крепкие связи с городами Анжеро-Судженск, Мариинск, Березовск.

Занимая площадь нашего района 3,4 тыс. кв. км., что составляет 3,6% ко всей территории области.

Ведущую роль в районе играют сельскохозяйственные предприятия, фермеры, которые занимаются производством зерновых, молока, мяса. Благодаря самоотверженному труду крестьян мы получаем ежегодно около 20 центнеров с гектара зерновых, в достаточном количестве заготавливаем корма для общественного и частного животноводства, нет обвального спада в продуктивности и поголовьи скота.

История, связанная с образованием и развитием Чебулинского района, не отличается своими особенностями от других сельскохозяйственных районов области, но нам приятно осознавать, что мы производим сельскохозяйственную продукцию, так необходимую для жизни человека.

Сегодняшние наши результаты несомненно благодаря тому, что все эти 60 лет труженики района работали с большим напряжением, творческим подходом и энтузиазмом.

Уже в 1929 году на территории района обра-

зован первый колхоз имени Калинина в селе Верх-Чебула, в 1930 — 1931 году образовалось еще три колхоза: «20 лет Октября», «Большевик» и «Маяк Ильича». Образована машинно-тракторная станция, появились первые тракторы, а в 1935 году на территории района был образован 61 колхоз.

Начинает развиваться социальная сфера: открыта аптека, построены детский сад и ясли, медпункт с 10 больничными койками, почта, устанавливаются первые телефоны, организован выпуск районной газеты «Искра Ленина».

Прошел первый Пленум РК ВКП(б), утвержден бюджет района, открываются школы. В состав района включено 17 сельских Советов, организованы райздрав, кинообслуживание, открываются библиотеки, принимаются решения о ликвидации неграмотности в районе.

Война прервала мирные планы развития района, в грозном 1941 году 8,5 тысячи наших земляков ушли на фронт защищать Отчизну. Более трех тысяч рабочих и крестьян, интеллигенции не вернулись с полей сражения. Люди района делали все возможное для фронта, для Победы.

В последние годы идет укрупнение хозяйств, мелкие колхозы объединяются, интенсивно идет развитие животноводства и свиноводства, земледелия, пчеловодства. А как не сказать доброе слово о нашей молодежи послевоенных лет, о наших женщинах и девушках, которые своим трудом старались во имя лучшей жизни, процветания родного края.

Парни и девушки, начинавшие в 50-х и 60-х годах, оказались удивительно легкими на подъем. Вспомним ударные пятилетки, тракторные и строительные бригады. Чего-чего, а работы хватало на всех. И работники здорово, на совесть, проявляя умение и мастерство с самым высоким энтузиазмом.

Приятно сказать, что

сегодня наш район из производящего сельскохозяйственного сырья превращается в маленький агрокомплекс по переработке молочной, мясной продукции. В районе производится сыр, масло, колбасные изделия.

Внедряются новые технологии в земледелии, появились новые сельскохозяйственные машины, как «Компакт», «Топлайнер», установлены сериальные мини-тракторы. Развивается предпринимательство.

Дорогие земляки, все наши достижения стали возможны благодаря самоотверженному труду прошлого и настоящего поколений непосредственных тружеников и руководителей всех звеньев.

Сегодня среди наших гостей мы видим бывших руководителей района, ветеранов колхозов и совхозов, учреждений и организаций, которые трудились у нас в периоды созидательного труда и в периоды застоя и делали все для процветания нашего Чебулинского района.

И мы говорим вам сегодня слова благодарности за ваш труд, за ваше умение и талант в сложных условиях создать крепкую материально-техническую базу, воспитать отряд молодых замечательных руководителей и специалистов.

В районе трудятся замечательные люди. Труд многих из них отмечен правительственными наградами: орденами и медалями, почетными званиями. Район имеет шесть Героев Советского Союза, одного героя Социалистического труда, четверых заслуженных механизаторов, двух заслуженных работников сельского хозяйства, семь заслуженных учителей, заслуженных работников торговли, культуры и т. д.

Уважаемые товарищи, наряду с успехами в сельском хозяйстве за последние 20 лет наш район заметно преобразился в плане социально-бытового развития: построены в селах ясельные школы и детские сады, открыты детская музыкальная школа, дома культуры, сель-

ские пункты и больницы, стабилизировалась связь, сегодня мы имеем высокий показатель — 43 номеров телефонов на одну тысячу жителей, развито коммунальное хозяйство, строится жилье.

Наши леса богаты промысловыми животными, дичью, грибами, целебными травами, река — рыбой. Район уникален своими археологическими памятниками истории. Достаточно сказать, что на территории района их 65, характеризующих развитие и изменение материальных и духовных ценностей человечества.

Как видите, район живет и трудится в сегодняшней сложившейся ситуации в стране: в период структурной перестройки экономики, в возникших и развивающихся рыночных отношениях. И труженики нашего района будут и впредь делать все возможное, чтобы выжить в этих суровых условиях, которые сегодня заставляют нас искать новые пути выживания.

Минули десятилетия, но никогда не сотрутся в памяти годы, добрые дела, отданные нашему району каждым из вас.

Мы очень рады, что у нас сегодня в гостях руководители области, бывшие руководители района, гости из соседних городов и районов, за что я выражаю сердечное спасибо.

У нас есть основание смотреть в будущее, если не с оптимизмом, то с надеждой. Ведь мы живем в Кузбассе. Второго такого нет и не будет ни в России, ни в мире. Наш Чебулинский район — это наша Родина, наш дом, наше богатство.

Разрешите мне, уважаемые труженики, дорогие гости, поздравить вас с юбилеем нашего района, пожелать добра и счастья на долгие годы, полагать дарить за ваш труд, за оптимизм и уверенность пусть в каждом семье оудит счастье, мир и согласие: Здоровья и благополучия вам на долгие годы. А наш район пусть с каждым годом становится краше и могущественнее.